

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андрея Николаевича Ваньковича «Диагностика и лечение дуоденальной дистрофии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Диссертационная работа Ваньковича А.Н., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия», посвящена изучению достаточно редкой патологии – дуоденальной дистрофии.

Дуоденальная дистрофия - это особая форма хронического панкреатита, развивающегося на фоне воспаления ткани поджелудочной железы, эктопированной в стенку двенадцатиперстной кишки, т.е. изолированной от основной, ортотопической, поджелудочной железы. Это заболевание имеет разные названия, описывающие одну и ту же патогистологическую картину: парадуоденальный панкреатит, бороздчатый панкреатит, аденомиоз или аденомиоматоз, гамартома, киста, гипертрофия бруннеровых желез с абсцессом стенки двенадцатиперстной кишки и т. д.

В настоящее время остается дискуссионным вопрос о происхождении данного заболевания, нет четких представлений о диагностических критериях данного заболевания, в связи с чем вопрос лечения больных с дуоденальной дистрофией остается открытым.

Целью диссертационной работы Ваньковича Андрея Николаевича было улучшение результатов диагностики и лечения больных дуоденальной дистрофией. Для достижения цели поставлены следующие обоснованные задачи: определить наиболее вероятные этиологические факторы возникновения дуоденальной дистрофии, изучить роль и значение различных инструментальных методов исследования в диагностике и дифференциальной диагностике дуоденальной дистрофии, изучить эффективность различных методов лечения и разработать оптимальную лечебную тактику при этом заболевании, а также оценить безопасность и эффективность панкреосохраняющих резекций двенадцатиперстной кишки.

Сформулированные автором цель и задачи исследования полностью раскрыты в автореферате. В работе использованы современные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам.

Исследование основано на анализе результатов диагностики и лечения 54 больных. Собранный клинический материал был достаточным для решения поставленных задач.

Автор изучил методы инструментальной диагностики (МСКТ, МРТ + МРХПГ, эндоУЗИ), провел статистический анализ, на основе которого предложил оптимальный алгоритм диагностики дуоденальной дистрофии.

Проведен анализ результатов различных методов лечения, который показал, неэффективность консервативного и пункционно-дренажного лечения. Результаты всех резекционных методов лечения оказались сопоставимы между собой, за исключением отдаленных результатов, которые демонстрируют преимущества органосохраняющих методик и необходимость ранней диагностики дуоденальной дистрофии.

Выводы и практические рекомендации основаны на результатах, представленных в соответствующих главах диссертации, полностью соответствуют поставленным цели и задачам, достоверность их не вызывает сомнений. Результаты диссертации опубликованы в 3 журналах, которые входят в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, определенных ВАК.

Автореферат построен по традиционной схеме и полностью отражает основные положения диссертации, включает 6 таблиц и один рисунок и оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Материалы, изложенные в автореферате, свидетельствуют, что работа А.Н. Ваньковича полностью отвечает всем требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Зав. кафедрой оперативной хирургии
и топографической анатомии ФГБОУ ВО
«Московский государственный
медико-стоматологический университет
им. А.И.Евдокимова» Минздрава РФ,
д.м.н., профессор

Праздников Э.Н.

Подпись д.м.н., профессора Праздников Э.Н. удостоверяю
Ученый секретарь, ФГБОУ ВО
«Московский государственный
медико-стоматологический университет
им. А.И.Евдокимова» Минздрава РФ
д.м.н., профессор



Васюк Ю.А.

Адрес: 127473, г.Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1
Тел: 8 (495) 684-49-86, e-mail: msmsu@mamsu.ru

10.05.2014